

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mera, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Lunes, 7 Enero 1946 — Año XXXVI-Núm. 10.473 — Precio del ej. 40 cts. Suscrip. mensual 8 pts

## La declaración ministerial española frente a la campaña de difamación ha tenido un amplio eco en la Prensa mundial

Cualquier medida diplomática conjunta dirigida contra España --dice un telegrama de Londres-- conduciría al robustecimiento del régimen

En la nota española --comenta "Diario de la Marina" de La Habana-- hay valentía, nobleza, templanza, sinceridad y sentido recto de justicia

Paris, 3. — Examinado en su conjunto las informaciones publicadas por la Prensa francesa de estos días, acerca de la declaración del Gobierno español

### EDITORIAL

## Jornada de rogativa

Palma ano ayer una nueva y evidente muestra de la perfecta manera como sabe celebrar desde hace algunos años su tradicional religiosidad con el ritmo que a todas las cosas han impuesto los tiempos modernos.

Si siempre Palma respondió unánime a los llamamientos que se hicieran a su religiosidad, solo desde hace unos años --en que la Acción Católica ha creado un ambiente propicio a la unificación de esfuerzos y ha acostumbrado a los católicos a rápidas y pacíficas movilizaciones-- es posible que sin el acicate de la propaganda, sin largas preparaciones, se sacrificuen gustosamente nobilísimos propósitos particulares o de grupo, a la obra colectiva de un pueblo hondamente católico.

Gracias a ese laudable sentido moderno que han tomado la mayoría de católicos, la solemnisima procesión de rogativas celebrada ayer, que tuvo que prepararse y organizarse en unos pocos días, resultó un grandioso acontecimiento que merece figurar entre las gloriosas efemérides de nuestro pueblo.

Llamar a la oración a un pueblo podía parecer a algunos cosa extemporánea en estos tiempos en que el espíritu materialista intenta infiltrarse por doquiera, pero la elocuente realidad de ayer pregona rotundamente que la fe de nuestros padres no ha menguado en nuestro pueblo, que, hoy como antaño, siente íntima y hondamente, como con gran acierto percibieron nuestras primeras autoridades municipales, la necesidad y la eficacia de la humildad y la confianza plegaria al Todopoderoso para que su mano providencial libre a nuestro pueblo de calamidades y peligros.

La jornada de ayer, de rogativas para impetrar la lluvia, fue un acto verdaderamente edificante. Los rezos y cantos religiosos que ayer --con la ayuda del moderno procedimiento de la radio-- llenaban nuestras principales calles y paseos, no eran sólo una urgente y plegaria para librarnos de la tenaz sequía, eran algo más importante to-

sobre política exterior, se advierte particular interés por los tres pasajes siguientes:

Primero. — El hecho de que algunos elementos oficiales de cierto país hubieran participado en la campaña de difamación antiespañola.

Segundo. — La negación de que exista en España un problema fundamental interno que requiera solución.

Tercero. — La idea de un posible aislamiento.

La Prensa francesa por lo general no ha hecho comentarios de la nota.

### LA PRENSA LONDINENSE

Londres, 5. — Los periódicos de Londres han publicado en general, sin comentarios, breves referencias de la nota del gobierno no español.

### DICEN DOS PERIÓDICOS SUECOS

Estocolmo, 3. — Los periódicos "Stockhols Tidningen" y "Svensks Degbladet" han publicado el extracto de la nota oficial.

## La Pascua Militar en Madrid

### Los Ministros de los Departamentos militares felicitan a S. E. el Jefe del Estado

Madrid. — El Ministerio del Ejército organizó varios actos ayer, día de Reyes, para celebrar la Pascua Militar.

A las once de la mañana, el Subsecretario del Ejército, General Barrón, visitó en su domicilio al Teniente General de la reserva don Francisco González Usquiza, para felicitarle en nombre del Ejército.

El General López Bravo visitó en la misma hora al General Aguado y todas las Armas y Cuerpos nombraron comisiones que felicitaron a los jefes de la reserva de los respectivos Armas y Cuerpos.

A las doce de la mañana, los Ministros de los Departamentos militares acudieron al palacio de El Pardo para felicitar a S. E. el Jefe del Estado y expresarle una vez más la inquebrantable adhesión del Ejército.

En la proclamación solemne de la fe y de la catolicidad de todo un pueblo que sabe y goza de conservar el vino viejo de la tradición en odres nuevos que han de guardar intacto y con creciente vitalidad para la futuras generaciones.

cosa del Consejo de Ministros de Madrid, seguido de un telegrama de Londres, en que se dice que al declaración pone de manifiesto el riesgo que entrañaría cualquier acción brusca contra España y que los círculos políticos así ingleses como norteamericanos estiman que cualquier medida diplomática conjunta dirigida contra este país conduciría al robustecimiento del régimen, dada la repugnancia del pueblo español a la intervención extranjera.

### LA PRENSA DE ROMA

Roma, 3. — Toda la Prensa de esta capital, y la mayor parte en lugar destacado, ha publicado la nota del gobierno español rechazando toda intervención extranjera en los asuntos interiores.

Las palabras dignas y firmes de la aludida declaración se comentan favorablemente.

### EL "DIARIO DE LA MARINA" DE LA HABANA

La Habana, 3. — El "Diario de la Marina", comentando la nota del Consejo de Ministros de España, escribe:

"El año termina con un gran rasgo, que es la nota de la digna España. Hay en ella valentía, nobleza, templanza, sinceridad y sentido recto de justicia."

Se refiere luego el comentarista a la difícil situación de Francia y añade: "Ahora, cuando los franceses lograron en España un crédito de 500 millones para alimentarse con productos españoles, proponen una

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

## La procesión de rogativas de ayer



Un detalle parcial de la procesión, cuando un grupo de hombres pasa por la Plaza de la Seo (Fot. Ribas de Durán)

## Una encíclica del PAPA

Su Santidad pide se acentúe la ayuda material y espiritual a los niños damnificados por la guerra

Ciudad del Vaticano, 5. — En una encíclica dirigida a todos los obispos del mundo, S. S. el Papa les pide que acentúen su interés y ayuda a los niños damnificados por la guerra.

Esta carta encíclica aparecerá mañana, día de la Epifanía.

El Padre Santo pide ayuda para los cientos de miles de criaturas que viven en la mayor miseria, como consecuencia de la contienda mundial y ruega a los obispos que ayuden material y espiritualmente a los niños que vagan por las calles de las ciudades, aprendiendo miles

de métodos de corrupción, para que ninguno de estos niños sea víctima de la indigencia, del vicio y del crimen. EFE

## Inauguración oficial de la Exposición Nacional de arte religioso

### Asistió el Ministro de Educación Nacional

Madrid. — En el palacio de exposiciones de El Retiro se celebró ayer, domingo, la inauguración oficial de la exposición nacional de arte religioso.

El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado del Presidente del Instituto de España y Obispo de Madrid-Alcalá, recorrieron las diversas instalaciones, escuchando la explicación detallada de labios del Marqués de Lozoya, Director General de Bellas Artes.

Asistió entre otras muchas personalidades del arte, el secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes, don José Francés.

Figuran en la exposición cuadros del Greco, Velázquez, Murillo, Ribera, Juan de Juanes, Ribalda y otros. CIFRA

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

## Acogida cordialísima a la delegación española en la S. de E. Sociales de la Habana

Se propuso a la asamblea que la representación hispana fuera equiparada a las del Continente americano

La Habana. — La acogida dispuesta a la representación española en la Semana de Estudios Sociales que organiza por la jerarquía eclesiástica norteamericana, se está celebrando en la capital de Cuba, ha sido cordialísima.

En la primera sesión celebrada el día 2, algunos delegados de diversos países representados en esta importante reunión, a iniciativa de los representantes norteamericanos, propusieron a la asamblea de que la representación española, invitada con carácter de observadora, fuera declarada delegación honoraria, equiparándola a las de las demás representaciones del Continente americano.

### LA CUARTA SESIÓN DEL CONGRESO

La Habana. — En la cuarta sesión del Congreso católico interamericano de estudios sociales, el estadounidense Martin Keyne abogó por la lucha contra el comunismo diciendo que los católicos deben luchar con valor para lograr el triunfo de un orden social justo.

El P. Bernardo Ortega, de la república de El Salvador, reveló que los católicos de su país han iniciado ya la lucha contra la penetración comunista en los sindicatos y el P. Torres, ecuatoriano, sugirió la creación de una confederación de trabajadores totalmente organizada de acuerdo con la doctrina de la Iglesia. EFE

¡ESPAÑOLES! cumplid fielmente todos los deberes que os impone la Ley

# Los Reyes Magos en Palma

## Reparto de juguetes a los asilados del Temple y Casa Provincial de la Infancia y niños hospitalizados en el Hospital Civil

El sábado, a las seis y media de la tarde, tuvo lugar la tradicional cabalgata de los Reyes Magos organizada por el Frente de Juventudes.

Los Reyes Magos llegaron en un magnífico buque, espléndidamente iluminado y adornado con gallardetes y banderas, lo que le daba extraordinario realce; el barco, era además, iluminado por focos desde distintos sitios del puerto.

En las esplanadas del muelle se situó numerosísimo gentío, en el que predominaban los niños, presenciando la llegada del buque y el desembarco de los Reyes Magos. Seguidamente, tras una serie de cohetes que que dieron vistosidad a la llegada de los Reyes, la banda de música del Regimiento de Infantería de guarnición en nuestra ciudad, la del Tercio de Infantería de Marina y la del Municipio interpretaron una marcha. Los Reyes Magos, al desembarcar, eran saludados por las Juntas Provinciales y locales del Frente de Juventudes.

Seguidamente se formó la comitiva en la forma que se expone a continuación: Guardia Municipal montada, banda de tambores y Banda de Música del Excmo. Ayuntamiento, siguiendo inmediatamente batidores a caballo, servidores de los Reyes Magos, con mulos cargados de juguetes, así como una carroza que representaba un típico carro de payés, que llevaba también juguetes. Seguía inmediatamente la Banda del Tercio de Infantería de Marina, la cual precedía a los Magos, quienes iban a continuación cabalgando sobre caballos.

Seguían inmediatamente las escotas de los Reyes y portadores de antorchas, y por último iban tres magníficas carrozas que representaban un grandioso zapato, una arca y un enorme paquete de juguetes. Cerraba el cortejo, la Banda del Regimiento de Infantería Palma, núm. 47.

La comitiva siguió el trayecto anunciado y se realizaron las tradicionales visitas a las autoridades, siendo la primera de ellas, al Excmo. y Rdm. señor Arzobispo Obispo Dr. don José Miralles. A continuación, estuvieron en el Ayuntamiento, don de saludaron al Alcalde de nuestra ciudad, señor Coll Fuster; al General Gobernador Militar accidental, señor Durán Salgado; al Comandante Militar de Marina, señor Fontenla; al Jefe de la Región Aérea, señor Frutos, y distinguidas señoras de dichas autoridades, entre las cuales se encontraba la señora de Ristori, esposa del Contralmirante, Jefe de la Base Naval de Baleares, señor Garcés de los Fayos.

(Viene de la primera página)

conferencia sobre España para salir del aprieto en que les colocan los comunistas y socialistas y tapar el hueco que no les dejaron llenar en Moscú".

### LA PRENSA DE SANTIAGO DE CHILE

Santiago de Chile. — Los periódicos "Mercurio" y "Diario Ilustrado" han publicado la nota del Consejo de Ministros español.

En cambio no ha hecho alusión de ella la prensa de izquierdas de esta capital.

### LOS PERIODICOS DE BUENOS AIRES

Buenos Aires. — Todos los periódicos de los últimos días han publicado la importante nota oficiosa del Gobierno español sobre la campaña de difamación contra España, que integramente han transmitido todas las agencias telegráficas, si bien la prensa no ha publicado hasta el presente comentarios.

Los de la opinión pública son favorables, por estimar enteramente digna la actitud del Gobierno español.

EFF

Los Reyes Magos y séquito fueron obsequiados en el Ayuntamiento con una copa de vino español. Desde el balcón del Ayuntamiento los Reyes saludaron a la muchedumbre que se agolpaba en la plaza de Cort, en la cual predominaba enorme número de niños. En la misma plaza estaban asimismo las niñas asiladas del Temple, las cuales fueron obsequiadas por los Reyes con variados juguetes.

Terminada que fué la repartición de los juguetes a los niñas del Temple, continuó la comitiva su marcha, pasando por la Casa Provincial de la Infancia y Hospital Civil, sitios en los cuales se efectuó igualmente un reparto de juguetes a los niños asilados y hospitalizados en ambos centros benéficos.

El paso del cortejo por plazas y calles de nuestra ciudad fué presenciado por inmenso gentío en el que abundaban los niños.

Los Reyes Magos repartían caramelos, esparciéndolos igualmente a su paso, con gran regocijo de la gente menuda.

## La fiesta de Reyes de la Asociación de la Prensa

Siguiendo la costumbre anual ayer, al mediodía, en los salones del Trocadero se celebró una fiesta altamente simpática con motivo del reparto de juguetes a los hijos de los periodistas, organizado por la Asociación de la Prensa.

La agradable y animada reunión dió comienzo con una brillante actuación de los conocidos artistas "Montano", que merecieron el aplauso de grandes y chicos.

A continuación los pequeños fueron obsequiados con chocolate y pastas por la Dirección del Trocadero.

Al final del refrigerio, los Reyes hicieron su entrada triunfal precedidos por los portaestandartes y pajes, causando enorme impresión entre la grey infantil.

Seguidamente se procedió al reparto de los lotes entre los pequeños, que los recibían con muestras de gran alegría y alborozo.

A los talleres de los diarios se enviaron lotes de juguetes para repartir entre los hijos de los operarios.

Por la noche, en los mismos salones del Trocadero, se celebró una lucidísima fiesta en la que intervinieron los mejores elementos disponibles en esta Ciudad.

Asistió numeroso y distinguido concurso, que salió altamente complacida de la fiesta.

Ventas al CONTADO y a PLAZOS en

## RADIO CINEMA

VISITE nuestras EXPOSICIONES Calle Rosario, núm. 1

### Pesebre La Salle

Recordamos a los muchos visitantes de nuestro pesebre, que a partir del próximo día 7, a causa del Curso escolar, sólo podrán visitarlo los alumnos del Colegio.

Además, debido al número extraordinario de peticiones de "Regalos Tomeu" no ha sido posible, según estaba anunciado, combinarlos con el cupón del ciego.

Los visitantes premiados son los siguientes: 148: 2.262; 3.010: 512; 3.518; 61: 1.619; 1.188; 744; 1.298; 388: 400; 1.315; 2.349; 1.259; 2.198 y 1.559.

Los agraciados pueden pasar a recoger el premio en la portería del Colegio (C. Concepción, 19).

# La Pascua Militar

## Recepción en Capitanía General

Con motivo de celebrarse ayer día 6, festividad de los Santos Reyes, la Pascua Militar tuvo lugar en la Capitanía General la tradicional recepción militar, desfilando los altos jefes de las fuerzas armadas de Baleares y comisiones de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición ante el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Carlos Asensio Cavanillas, a quien le felicitaron.

Empezó la recepción a las 12 en punto, recibiendo a sus subordinados en el salón del trono el Capitán General a quien acompañaban, a su derecha los Jefes de Estado Mayor de la Capitanía General; Gobierno Militar, Marina y Aire, Sres. Marin de Bernardo, Menor, Lallemant y Galán y a su izquierda los Excelentísimos Sres. Contralmirante Jefe de la Comandancia Naval de Baleares, don Manuel Garcés de los Fayos, y el Gobernador Militar accidental, General don Antonio Durán Salgado; el Coronel Jefe de la Región Aérea, don Eugenio Frutos, y el Excmo. Sr. General Inspector de Fortificaciones, don Ricardo Fernández de Tamarit, a quienes acompañaban sus respectivos Ayudantes.

Poco antes de empezar la recepción llegó al patio del Palacio de la Almudaina, una compañía del Regimiento de Infantería de Palma, al mando del capitán señor Marimón, con bandera y música.

Al comenzar la recepción y al finalizar ésta, la banda tocó el Himno Nacional, tocando durante el acto adecuadas composiciones.

Terminado el desfile S. E. el Capitán General acompañado de los altos jefes militares revistió la compañía que le rindió los honores reglamentarios, desfilando a continuación en su presencia.

A las dos de la tarde, en el Palacio de la Almudaina, el Excmo. Sr. Capitán General de estas islas y su distinguida esposa dieron una comida a la que asistieron el Excmo. señor Contralmirante Jefe, D. Manuel Garcés de los Fayos, y esposa; el Coronel Jefe de la Región Aérea don Eugenio Frutos y esposa; los Generales señores Durán y Fernández de Tamarit, y los altos jefes del Ejército de Tierra acompañados también de sus respectivas esposas.



7 Enero de 1916

Llené el vapor "Cabo Ortegal" con un cargamento de postes para los tranvías eléctricos.

Quedó ultimada la candidatura para el nombramiento de las Comisiones consultivas del nuevo Ayuntamiento. De la de Hacienda se encargará como presidente don Francisco Rover; de la de Obras y Beneficencia, don José Font y Arbós; de la de Gobierno y Policía, don Miguel Trián; de la de Fomento y Beneficencia, don Rafael Alorda; de la de Alumbrado, Bomberos y Plantaciones, don Fernando Pou y Moreno; de la de Murallas, don Bartolomé Eutort; de la de Subsistencias, don Miguel Oliver Xanena; y de la de Reforma Interior, don Alfredo Llompard.

## ESPECIAS AMARILLAS

# EL CAMPANAR

Para detalles y pedidos diríjense a P. S. Antonio, 7-I.º-Tel 3189

# DE SOCIEDAD

### ASCENSO

Como saben nuestros lectores, en la última reunión del Consejo de Ministros, celebrada bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, fué ascendido al empleo de General de Brigada de Infantería, nuestro distinguido amigo, el Coronel Jefe del Regimiento de Palma, D. Francisco Rovira Truyols.

A las muchas felicitaciones que con este motivo recibe el nuevo General, unimos la nuestra muy sincera.

### BODA

En Pollensa, en la iglesia parroquial, se celebró el enlace de la señorita Antonia Pascual Cerdá con don Martín Vives Cerdá, propietario.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. don Bartolomé Bennasar.

Fueron padrinos, por parte de la contrayente su padre, don

## Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

REPARTO A LA CAPITAL. Los artículos a repartir a las cartillas inscritas en esta Capital durante los días del 7 al 12 del actual, serán los siguientes:

### Adultos

Contra corte de cupón II de la semana segunda, 1/4 litro de aceite por persona al precio de 1'35 ptas. ración.

Contra corte de cupones V y VI de la semana segunda, 1 kilogramo de patatas por persona al precio de 1'20 ptas. ración.

Contra corte de cupón IV de la semana segunda, 200 gramos de alubias por persona al precio de 0'70 ptas. ración.

Contra corte de cupón IV de la semana segunda, 150 gramos de cacalao por persona al precio de 1'00 ptas. ración.

### Infantiles

Contra corte de cupón IV de la semana segunda, 1/4 litro de aceite por persona al precio de 1'35 ptas. ración.

Contra corte de cupón IV de la semana segunda, 1 kilogramo de patatas por persona al precio de 1'20 ptas. ración.

Contra corte de cupón III de la semana segunda, 200 gramos de arroz por persona al precio de 0'50 ptas. ración.

Contra corte de cupones V y VI de la semana segunda, 1 bote de leche condensada por persona al precio de 4'00 ptas. ración.

Importa este racionamiento incluidos impuestos municipales la cantidad de 4'25 para adultos y de 4'15 ptas. para infantiles.

Palma de Mallorca, a 5 de Enero de 1945.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

### PRECIOS DE LA CARNE

Los precios que regirán en la presente semana como tope máximos para la venta al público, incluido toda clase de arbitrios e impuestos municipales, para las clases de carne que se relacionan serán los siguientes:

- Vacuno mayor, 16'53 ptas. kg.
- Vacuno menor y lechón, 21'25 ptas. kg.
- Lanar o cabrio menor, 23'80 ptas. kg.
- Cerda, 20'25 ptas. kg.

Estos precios se entienden para los riñones y la mejor calidad de carne en cada uno de los ganados especificados entendiéndose que las demás carnes deben venderse a precios inferiores al referido tope máximo.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma, Palma de Mallorca, a 5 de enero de 1946. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Jorge Pascual Cerdá, propietario, y su hermana doña Francisca, y por parte del novio, sus padres don Martín Vives Amengual y doña Antonia Cerdá Campomar.

### CHAMPAN "NOYA" ¡¡La cumbre de la calidad!!

Actuaron de testigos don Jaime Rébassa Torrandell y don Jaime Cifre Estades.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

### ENFERMOS

Se encuentra enfermo nuestro distinguido paisano don Francisco Fent Gorostiza, residente habitualmente en Marsella quien se halla pasando breve temporada en nuestra ciudad.

—Ha sido objeto de delicada intervención quirúrgica con resultado satisfactorio el escrito: don Gabriel Fuster Mayans.

Les deseamos un pronto y total restablecimiento.

### DE VIAJE

Procedente de Madrid y Valencia llegó el sábado don Juan March Servera acompañado de su esposa, doña Carmen Delgado e hijos.

—Ayer por la mañana llegaron de Barcelona, en la motonave "Ciudad de Palma", don Sebastián Simó Oliver, el Teniente Coronel de Artillería don Pascual Zaforteza Villalonga, don Pedro Servera Servera, don Miguel Llompard Rigo, don José Ferrer de Sant Jordi y don Jaime Xibille.

### RADIO BORNE

—Esta mañana en el avión de la "Iberia" han salido para Barcelona don Jaime Dézcailar Machimberrena, don José Zaforteza Oives, don Francisco Obrador Valldepadrinas, don Feliciano Fuster Jaume don Guillermo Ramón Balaguer, don Bernardo Sureda, don Pedro Barceló y don Luis Lladria Caldentey.



## La Lotería Nacional

### EL GORDO EN PALMA

En el último sorteo de la Lotería Nacional, celebrado el sábado en Madrid, correspondió el primer premio al número 10.671 una de cuyas series fué despachada en Palma, en la Administración de Loterías número 5, de la calle del Sindicato, regentada por doña Juana Llanas de Porcel.

El billete premiado, al que han correspondido 500.000 pesetas, se vendió según referencias muchos días antes del sorteo por ser un número de los que la Administración no tiene abonado ignorándose quienes son sus poseedores.

En la misma casa ha sido despachado también un quinto premio de 15.000 pesetas correspondiente al número 36.333.

## CULTOS

### MARTES, 8

Santa Basilia y S. Julián, mr. Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de Sta. Cruz, dedicadas a Santa Gertrudiz la Magna.

Exposición a las 5 de la tarde. A las 7 de la noche, Rosario, conclusión del Triduo, solemnidad de Te Deum y reserva de S. D. M.

### Otras funciones

En la iglesia de San Antonio Abad, empieza la Novena en honor de su Titular. A las 8 de la mañana se dará principio a la Novena rezada durante una Misal.

En la Basílica de S. Francisco empiezan los Trece Martes de San Antonio de Padua. Durante la Misa de 8'30 y por la noche a las 7 con sermón y Bendición con el Stmo.

Visita. — A la Inmaculada en la Catedral o Concepción.

## NOTICIARIO LOCAL

### Gobierno Civil

Elevada consulta a la Superioridad, con motivo de algunas quejas recibidas a causa de la elevación de tarifas de seguro voluntario de enfermedades efectuado por las entidades "La Previsora Mallorquina", "El Ocaso" y "Funeraria Mallorquina", manifiesta la Dirección General de Seguros, que dichos aumentos responden a los que proceden según las nuevas tarifas aprobadas en su día al Sindicato Vertical del Seguro, por lo que dichas Entidades están en su perfecto derecho, habiendo sido además autorizadas expresamente, las dos primeras.

### De la Diputación

#### SERVICIOS TECNICOS DE AGRICULTURA Y GANADERIA

##### Concurso de ganados caballar y asnal mallorquines

La Diputación Provincial, por mediación de sus Servicios Técnicos de Agricultura y Ganadería, con el fin de mejorar la calidad de la producción mulatera, proyecta para el nuevo año 1946 la organización de un Concurso de ganado en las especies caballar y asnal, raza mallorquina.

El Concurso, en vista de los inconvenientes que supone el traslado de esta clase de ganado, tendrá lugar en las propias fincas de los concursantes, a las que se desplazará el Jurado para el estudio y clasificación de los animales.

El fin esencial consistirá en despertar el estímulo de que las yeguas y las burras sean cubiertas por los mejores caballos y garafones, por consiguiente, para premiar el ganado masculino se tendrá en cuenta además de sus cualidades individuales el número de yeguas y burras que hayan cubierto siempre dentro de su misma especie, y para la clasificación de las hembras cubiertas, también además de las cualidades individuales se tendrá en consideración la importancia del semental que hubiera aportado su sangre al nuevo producto.

La Sección de sementales se compondrá de seis premios (700, 500, 400, 300 y 200 pesetas), y la Sección de garafones de los mismos premios y de igual cantidad. La Sección de yeguas se compondrá de diez premios (60, 550, 500, 450, 400, 350, 300, 250, 200 y 150). La Sección de burras los mismos premios y las mismas cantidades que la de yeguas.

Palma de Mallorca, 2 de enero de 1946.

El Presidente. — Firmado: *Fernando Blanes*.

### Frente de Juventudes

S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados a este Sindicato, que el próximo día 14 del actual dará comienzo el Campeonato Social de Ajedrez, debiendo los que deseen participar en el mismo, efectuar su inscripción antes del día 10, en estas oficinas (San Jaime, 33 pral.)

El próximo día 7 del actual darán comienzo en esta Academia, las clases de Contabilidad, continuando las Preparaciones Militares, Idiomas y Cultura General.

Palma, 4 de enero de 1946.

#### PERDIDA

El jueves se extravió un alfiler antiguo de plata con diamantes desde el Teatro Principal a la Calle de los Huertos. Se gratificará el hallazgo en esta Administración.

### Educación y Descanso

Después de laboriosa y metódica comprobación de los trabajos realizados por los diferentes concursantes que tomaron parte en este I Concurso de Mecanografía, el Jurado nos ha remitido la siguiente clasificación:

#### INDIVIDUAL GENERAL

1.º — Roque González, premio 800 ptas., Copa y Diploma, pulsaciones 385,77, máquina Underwood, Casa Gilet.

2.º — Ramiro Segade, premio 400 ptas., Copa y Diploma, pulsaciones 374,73, máquina Mercedes.

3.º — Antonia Vicens, premio 250 ptas., Copa y Diploma, pulsaciones 373,34 máquina Underwood, Casa Gilet.

4.º — Miguel Gamundi, premio 150 ptas., Copa y Diploma, pulsaciones 350,00, máquina H. Olivetti, Casa Gamundi.

5.º — Bárbara Mora, premio 100 ptas., Copa y Diploma, pulsaciones 313,12, máquina H. Olivetti.

6.º — Antonia Mora, premio 50 ptas., Copa y Diploma, pulsaciones 300, máquina H. Olivetti, Casa C. N. S.

7.º — Isabel Roselló, Diploma, pulsaciones 296,33, máquina Erika, Casa Gamundi.

8.º — Antonio Aromar, Diploma, pulsaciones 293,65, máquina H. Olivetti.

9.º — Jaime Ferrer, Diploma, pulsaciones 290,45, máquina H. Olivetti, Casa Gamundi.

10.º — Margarita Roselló, Diploma, pulsaciones 286,33, máquina Continental, Casa Gamundi.

11.º — Matias Colom Palmer, Diploma, pulsaciones 284,66, máquina H. Olivetti, Casa C. N. S.

12.º — Antonio Barcia, Diploma, pulsaciones 284,33, máquina H. Olivetti, Casa Gamundi.

13.º — Miguel Lendinez, Diploma, pulsaciones 239,86, máquina H. Olivetti, Casa Aviación.

14.º — Juana Xamena Casas, Diploma, pulsaciones 227,66, máquina Haida, Casa C. N. S.

15.º — Antonio Burguera, Diploma, pulsaciones 202,92, máquina Oliver.

16.º — Jaime Valenti, Diploma, pulsaciones 200,66, máquina H. Olivetti, Casa Gamundi.

17.º — Lorenza Julia, Diploma, pulsaciones 200, máquina H. Olivetti, Casa Gamundi.

Además de la clasificación individual se efectuó otra por Grupos de Academias y Entidades Oficiales, cuyo resultado fué el siguiente:

1.º — Academia Gamundi, premios 300 ptas. y Copas, pulsaciones 930,82.

2.º — Delegación Provincial de Sindicatos, premio una Copa, pulsaciones 812,31.

3.º — Casa Gilet solamente han puntuado dos concursantes, pulsaciones 759,11 en este Grupo *Premios especiales*

1.º — Antonia Vicens, de la Academia Gilet, un porta retratos de piel, por ser la primera señorita clasificada.

1er. premio de pulcritud en el escrito, a Roque González, de la Casa Gilet, un neceser para caballero.

2.º — Premio de pulcritud en el escrito, a Matias Colom, de la C. N. S., una pluma estilográfica.

3.º — Premio de pulcritud en el escrito, a Antonia Mora, una pluma estilográfica.

El reparto de estos premios se efectuará el próximo domingo día 13 a las 12 horas de la mañana en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, acto al que quedan invitados todos los concursantes y público en general.



Quién calcula compra en...

Industrias Agrícolas de Mallorca, S.A.

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS

OFICINAS CENTRALES: C. GENERAL GODED, 26 · TEL. 2317  
PALMA DE MALLORCA

PRODUCTOS AGRÍCOLAS  
PRODUCTOS QUÍMICOS  
ALCOHOLES · PERFUMERÍA  
COÑACS · VINOS · LICORES

FÁBRICAS EN: { PONT D'INCA (MALLORCA)  
IBIZA (BALEARES)

Venta al público

ALMACENES: C. SAN MIGUEL, 94 · PL. OLIVAR, 1 (TEL. 1813)

SUCURSALES EN: PALMA · PLAZA SANTA EULALIA, 8  
C. SAN FRANCISCO, 2 · C. TENIENTE MULET, 4 (TERRENO)  
MANACOR · INCA · LA PUEBLA · POLLENSA · SOLLER  
BINISALEM · IBIZA

Servicio a domicilio

De fábrica al consumidor

## Los nacionalistas y comunistas de China han acordado dar la orden de que cese el fuego

### El general Marshall será el mediador en las divergencias de las dos partes

#### Alocución radiada del presidente de la república indonesia

Chungking. — Los jefes nacionalistas y comunistas han acordado dar la orden de que cese el fuego, lo que significa el fin de la guerra, y al mismo tiempo el General Marshall, enviado especial del Presidente

Truman, ha accedido a ser el mediador en las divergencias de las dos partes.

ALOCUCION RADIADA DE SUKARNO

Batavia. — El Dr. Sukarno, presidente de la república indonesia, en una alocución radiada desde su nuevo Cuartel General, a donde los republicanos se han trasladado desde Batavia, ha hecho un nuevo llamamiento a las democracias para pedir el reconocimiento de su Gobierno.

Dijo que 70 millones de indonesios pueden prestar ayuda y cooperación política y económica a las democracias.

SESION EXTRAORDINARIA DEL GABINETE NIPON

Tokio. — Ha sido convocado el Gabinete para una sesión extraordinaria a fin de considerar la orden de depuración política dada por el General Mac Arthur.

La prensa pide con insistencia la depuración del Gobierno y de los funcionarios que imposibilitan la democratización del país.

Dentro de pocos días será juzgado por un tribunal internacional, que actuará en la capital nipona, el ex Jefe del Gobierno, General Tojo.

### Escuela Lulista de Mallorca

Día 2, en la Basílica de San Francisco tuvo lugar el acto de clausura de curso de la Escuela Lulista de Mallorca celebrándose una misa en el altar de la Puridad, junto al sepulcro del Beato Ramón Lull, por el Excmo. y Rmo. Monseñor Gabriel Palmer, Protonotario Apostólico y "Magister" de "Schola Lulistica".

Finalizada la misa, la Escolanía de la Basílica cantó una Salve y un Te-Deum.

Después en el salón de Conferencias del Real Convento de San Francisco, se reunieron los profesores y alumnos. Tras un breve parlamento el señor Rector de la Escuela Rdo. Dr. don Francisco Sureña Blanes, Monseñor Palmer pronunció un breve y elocuente discurso, y procedió a la entrega de los diplomas a los alumnos que han sido acreedores del mismo.

### El Rey Miguel de Rumanía ha regresado a su país

Londres. — El rey Miguel de Rumanía ha regresado a Bucarest, después de cuatro meses de ausencia, según noticias recibidas de la capital rumana.

El rey Miguel huyó del país en agosto último, después de negarse a tratar con el doctor Peter Grozas, jefe del Gobierno rumano, a quien apoyaba el Gobierno soviético.

EFE

### Pilar Primo de Rivera, en Vigo

Vigo. — Procedente de Madrid llegó la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.

Fuó recibida por jerarquías provinciales y locales.

CIFRA

Lea Vd. todos los días  
CORREO DE MALLORCA

## PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

# DEPORTIVAS

## El Oviedo venció al Español en Sarriá

Derrotas del Ferrol y el Santander en su campo

Empate granadino en Atocha

### PRIMERA DIVISION

Castellón, 2 — Celta, 1  
 Sevilla, 2 — Hércules, 1  
 Gijón, 2 — Barcelona, 0  
 Español, 1 — Oviedo, 2  
 Alcoyano, 1 — Murcia, 0  
 Aviación, 0 — Valencia, 0  
 Bilbao, 3 — Madrid, 2

### Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Oviedo	14	7	5	2	25	14	19
Sevilla	14	7	5	2	30	22	19
Madrid	14	7	4	3	26	18	18
Barcelona	14	8	2	5	28	21	18
Bilbao	14	7	3	4	40	20	17
Valencia	14	7	3	4	25	16	17
Gijón	14	8	1	5	25	20	17
Castellón	14	6	3	5	19	30	15
Aviación	14	4	4	6	25	28	12
Alcoyano	14	5	2	7	22	28	12
Celta	14	4	2	8	30	31	10
Murcia	14	2	5	7	11	21	9
Español	14	2	3	9	17	33	7
Hércules	14	2	2	10	14	35	6

### SEGUNDA DIVISION

Xerez, 1 — Mallorca, 1  
 Sabadell, 5 — Salamanca, 1  
 R.Sociedad, 1 — Granada, 1  
 Córdoba, 4 — Ceuta, 1  
 Zaragoza, 4 — Betis, 1  
 Ferrol, 0 — Tarragona, 2  
 Santander, 0 — Ceruña, 1

### Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	14	9	3	2	35	17	21
R.Sociedad	14	8	1	5	31	17	17
Córdoba	14	8	1	5	24	22	17
Ferrol	14	8	1	5	25	25	17
Tarragona	14	6	4	4	24	25	16
Mallorca	14	6	3	5	23	19	15
Coruña	14	6	3	5	17	17	15
Granada	14	5	4	5	20	17	14
Betis	14	6	1	7	18	24	13
Xerez	14	5	3	6	23	37	13
Santander	14	5	1	8	33	25	11
Zaragoza	14	4	2	8	28	31	10
Salamanca	14	4	2	8	18	25	10
Ceuta	14	3	1	10	14	35	7

### TERCERA DIVISION

#### 6.º Grupo

At.Baleares, 3 — Saguntino, 1  
 Constancia, 3 — Carcagente, 0  
 Malvarrosa, 0 — Levante, 5  
 Acero, 6 — Teruel, 0  
 Sueca, 2 — Játiva, 1

### Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Levante	17	15	1	1	83	17	31
Constancia	17	13	0	4	45	16	26
Baleares	17	11	2	4	37	14	24
Játiva	17	10	0	7	36	23	20
Saguntino	17	7	3	7	24	38	17
Acero	17	7	2	8	34	39	16
Carcagente	17	4	3	10	15	30	13
Sueca	17	5	3	9	25	38	13
Malvarrosa	17	4	1	13	18	40	9
Teruel	17	1	1	15	11	70	1

Levante, Constancia y At. Baleares quedan clasificados para la fase intermedia.

### COPA NAVIDAD

#### Trofeo Martini Rossi

At.Baleares, 5 — España, 2  
 Sóller, 3 — Soledad, 0

### Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Soledad	5	4	0	1	11	7	8
Sóller	5	3	0	2	12	8	6
Baleares	5	2	1	2	10	8	5
España	5	0	1	4	6	16	1



## El Mallorca consiguió en Jerez valioso empate (1-1)

Los decanos llevaron ventaja hasta los 33 minutos de la segunda parte.—Lo mejor fué el trío defensivo, y de éste, Ramallets. El resultado puede considerarse justo

Jerez. — Con mucha animación, jugóse ayer en el Estadio Domecq el partido Xerez—Mallorca correspondiente a la Segunda División del Campeonato Nacional de Liga.

A las órdenes del colegiado Alvarez Antón, los equipos formaron así:

XEREZ. — Caller; Cala, Cabello; Mellado, Barnet, Simón; Pombo, Andreu, Fernández, Piliñ y Berrocal.

MALLORCA. — Ramallets; Tamayo, Picas; Grech, Mateu, Castro; Mauri, Turro, García Díaz, Montalvo y Pocovi.

En los primeros momentos, los jerezanos llevaron decididamente la iniciativa, poniendo cerco a la meta mallorquina; pero pronto —apenas un cuar-

### MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

to de hora de juego reaccionó el Mallorca, que dominó ya claramente durante todo el primer tiempo, habiendo entonces podido marcar de haber tenido sus delanteros más eficacia y puntería en el disparo.

A los 13 ms. se produjo el primer tanto mallorquín. Un centro-tiro de Mauri fué interceptado, sobre la misma línea de puerta por el defensa Cala con las dos manos. El correspon-

diente "penalty" fué señalado por el árbitro. Ejecutó el castigo magníficamente, Montalvo, clavando el balón en la red. 1 a 0.

En la segunda parte cambió de bando la iniciativa, que correspondió mayormente a los andaluces. Sin embargo, el Mallorca no cejó un momento en sus contraataques, llevando periódicamente el peligro ante el marco de Callér. En este segun-

do tiempo abundaron las incorrecciones y durezas, desencadenadas especialmente por el nerviosismo de los locales. Alvarez Antón no supo imponerse, permitiendo que el encuentro discurriera por derroteros poco correctos.

A los 33 minutos, se produjo el tant ode empate. Piliñ sirvió muy bien a Berrocal y éste a Andreu, quien, sin preparación, empalmó un fortísimo tiro que,

pese a su esfuerzo, no pudo tener Ramallets.

El resultado puede considerarse justo, pues —como ya dicho—, la iniciativa correspondió por igual a ambos bandos en cada tiempo.

Lo mejor del Mallorca fué el trío defensivo y de éste, Ramallets. El mejor hombre del Jerez fué Barnet.

El arbitraje de Alvarez Antón, bastante mediocre, no satisfizo al público. ALB

## La victoria por 3 a 1 no refleja la superioridad mostrada por el At. Baleares ante el Saguntino

La delantera blanquiazul no acertó a traducir en el marcador el dominio ejercido.—Los levantinos se mostraron poco peligrosos

Si el Atlético Baleares hubiera tenido ayer suerte y su delantero centro acertó en los remates, a estas horas estaría comentando una de las más abultadas goleadas de la

### Hotel Restaurante Térmica. Cocina selecta.

temporada. Porque — como otros equipos levantinos que por "Son Canals" han pasado —, el Saguntino no fué enemigo serio para el cuadro blanquiazul, plétórico de mora, con el conjunto, dominador durante la mayor parte de la contienda. Constantemente apoyada por una defensa firmísima situada casi siempre en el centro del campo y por una media que, sin esforzarse grandemente, frenó a los atacantes de Sagunto, la delantera isleña volcóse materialmente sobre el marco forastero defendido por un portero que en su poca corpulencia tiene su mayor enemigo, por unos defensas fáciles de pasar por alto y unos medios muy tardíos en la reacción ante las acometidas de la vanguardia adversaria. Pero ni Cañellas — autor material de tres tantos — ni Bronco ni Sendra, que crearon mucho juego, ligando bastante y moviéndose con rapidez, tuvieron mucha puntería, mal acompañados por la fortuna en jugadas resueltas, en último término, por un rebote adverso o por los paos.

El 3 a 1 final no refleja, pues, lo que sobre el duro terreno de los Hostalets acaeció. Fué el Atlético Baleares, en individualidades y conjuntamente, infinitamente superior al Saguntino. Su fútbol fué extraordinariamente eficaz, práctico, buscando el gol por el camino más corto. ¡Lástima que, por los motivos que apuntados quedan, ese fútbol no se reflejara en el marcador, cerrando su actuación en la primera fase de esa disputada Tercera División ligüera con un tanteo de escándalo, merecido con creces! Tal vez la suerte quiso premiar a los saguntinos su tesón, su no decaer nunca, su procurar, hasta el último instante, salvar el buen nombre.

Hasta los 24 ms. no llegó el primer tanto. Centró muy bien Alorda, salió en falso el guardameta, recogió Marroig y sirvió a Cañellas quien — en "fuera de juego"? — hizo llegar el balón a las mallas. 1 a 0.

9 ms. más tarde, otro centro de Alorda, muy cerrado, lo empalmó espléndidamente Cañellas sobre la marcha, desde cerca "fusilando" el segundo gol, de gran factura. 2 a 0.

A los 10 ms. de la segunda parte, marcó el Saguntino: un avance muy rápido por el ala derecha dió ocasión a Rosselló I para centrar sesgado, casi junto al poste. Diego fué tardío en la salida y Dolz le ganó

la acción, logrando el tanto. 2 a 1.

Casi inmediatamente, subió el marcador el último gol. Un bonísimo tiro de Sendra lo envió el portero, ayudado por el travesaño, al "corner". Hizo el oportuno saque Marroig, muy templado, que remató Cañellas, de cabeza, a la red. 3 a 1.

Acabada la lucha, acudimos a felicitar a los vencedores. En su departamento, casi una sola palabra se escuchaba: "¡Enhorabuena!". Y en los felicitados, la contestación, unánime, reflejaba la decisión firmísima de seguir batiéndose con el empeño máximo, como hasta ahora, en los próximos partidos, evidentemente bastante más difíciles que los que hasta hoy se han celebrado.

Bonin, su entrenador, estaba — naturalmente! — archi-contento.

—No se ha hecho hoy un gran partido.

—Es cierto, pero en cambio jugóse con extraordinaria efectividad.

—Esto sí. Gracias a Dios, no hay ningún lesionado.

—¿Animados para el "correjazo" en Vallejo, el próximo domingo?

—Lo estamos siempre... y sabemos la calidad del rival que nos espera. Sin embargo, nada habremos de regalar para ha-

cer un buen papel ante el temible Levante.

Un entusiasta "atlético balearista" ofreció a los jugadores una caja de botellas de champagne.

—¿Cuándo las vais a descorchar?

—Esta noche, seguramente dijimos un directivo —. En el local ofreceremos un pequeño homenaje al equipo, que merecido lo tiene. Invitaremos a Saguntino, que lo cortés quita lo valiente.

Al salir, saludamos al distinguido delegado del club forero.

—Nos ha superado el At

## Champaña «Condessa de Valicour»

co Baleares en todos los pactos y nada tengo que contar a su merecida victoria.

—¿Satisfecho de sus jugadores?

—Hubieran podido rendir más. Los únicos que agrorombré penamente fueron Mizo y Paredes.

—¿Y de los nuestros?

—¡Todos, pero creo destacar el interior derecho y extremo izquierdo.

Ojalá la bonísima campaña del Atlético Baleares tenga continuación. Como hasta hoy, el batallar de la fase segunda no habrá de tardar en empezar una vez terminada la primera, le acompañarán nuestros mejores votos, que estos seguros son los de todos los buenos aficionados.

### AVEEPA

Alineaciones: "Atlético Baleares": Diego Amengual, Navarro; Gay, Picas, Oliver; Alorda, Bronco, Cañellas, Sendra y Marroig. "Saguntino": Marro; Piñ Brú; Martínez, Paredes, M. tó; Rosselló I, Rosselló II, Alfo, Dolz y Riera.

Arbitro, Llinás.

### INTERESA

Agente de ventas que apoya colaboración y 25.000 pesetas para negocio en marcha de gran porvenir cuyas existencias se de 50.000 pesetas.

Informes: Gestoria Mulet, Plaza Arzobispo Obispo Miralles, 1.º.

## RADIO CINEMA

Aparatos todas marcas 1945-46

## PELOTA NACIONAL

## Estrellas-Gayá campeones regionales

### Los partidos de ayer

Jornada de sorpresas la de ayer en el Frontón Balear. Pocas jornadas se habrán jugado en éste o en anteriores Campeonatos, que hayan tenido la virtud de poner la clasificación tan interesante como la que hoy está en primera categoría. Pues al perder ayer Ferrer — Vich y Betrán — Monserrat han dado motivo, descartadas ya Ferrer — Vich y Puelles — Reynés, a Gomila II — Martínez y Mairata — Llabrés, ambas parejas vencedoras ayer, para colocarse a un solo punto de diferencia de Beltrán — Monserrat, quienes, de perder otra vez el próximo domingo, darían lugar a un triple empate entre ellas.

Estrellas — Gayá vencieron a Forteza, (que jugaba solo) por un solo tanto de diferencia, lo que indica es formidable partido que tuvo que jugar Forteza, quedando proclamados Campeones de su categoría, ya que el partido que les falta jugar en nada puede modificar su clasificación.

Los resultados fueron: Estrellas — Gayá, 40; Forteza, 39. Beltrán — Monserrat, 27; Mairata — Llabrés 40. Ferrer — Vich, 26; Gomila II — Martínez, 40.

### PAGO BIEN

objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C Vidriera, 37, ent.º; de 10 a 1 y de 4 a 8.

Hasta los 24 ms. no llegó el

# DEPORTIVAS

## En un encuentro soso el Constancia venció (3-0) al Carcagente

Navarro fué el mejor de los veintidos.—Gran actuación del portero levantino.—Faltó entusiasmo en la delantera local

Un claro tres cero señalaba e marcador al terminar el Constancia — Carcagente, tanto que hubiera podido ser aumentado, sobre todo en el primer tiempo, durante el que el Constancia dió un curso de jugar al fútbol, y de tirar a goal, pero Benedito e meta visitante, nos obsequió con una serie de paradas espectaculares a tiros que ya llevaban el marchamos de goal.

El desarrollo del segundo tiempo fué gris y anodino. Las avanzadas visitantes morían en la solidez de Germán y Corró, y en la seguridad de Navarro se asentaron las escapadas de nuestra delantera, falta yer de

cohesión a fallar el eje, y al dejar de carburar el ala derecha por lesión de Oliva y cansancio de Rey. Se notó la falta de Martínez. García todo voluntad estuvo desplazado al ocupar el puesto de delantero centro, que le venía grande a sus posibilidades. De todas formas marcó un goal espectacular, y recibió y repartió en unos fatídicos diez minutos últimos que tuvieron de todo menos deporte.

Bonet arbitró ayer el encuentro. Empezó bien, continuó regular y se estropeó en los últimos diez minutos en que constintió sendas patadas descaradas García — Rico, y multitud de faltas en el área sin sanción.

El tercero fué producto de la valentía de García al lanzarse sobre la marcha a rematar un pase medido de Vergara. Las aineaciones de ayer fueron:

"Constancia". — Company; Germán, Corró; Navarro; Romeo, París; Oliva, Rey, García Vergara y Quetglas.

"Carcagente". — Benedito; Toni, Rico; Porcellar, Rodrigo Tazi, Felipe, Sebastián, Aguilar, Gil y Ferri. K. O.

## Sendas victorias del At. Balears y el Sóller

### Trofeo Martini Rossi

Continuaron ayer los partidos correspondientes al Torneo de Navidad — Copa Martini Rossi.

En Palma — campo de Son Caba's —, el Atlético Balears venció al España por 5 a 2, tras un encuentro que no se resolvió claramente hasta el segundo tiempo.

En Sóller, el equipo local, que actuó bien, venció por 3 a 0 al Soledad.

## La toma de posesión del nuevo Presidente brasileño

Se verificará el día 31 de este mes

Río de Janeiro. — Ha sido firmado un decreto por el cual se fija la fecha del 31 del mes

actual para la toma de posesión presidencial.

El acto se verificará inmediatamente después de la proclamación del nuevo Presidente, Dutra por el tribunal superior electoral.

### EL CIERRE DE LA FRONTERA URUGUAYO - BRASILIANA

Río de Janeiro. — El cierre del puente internacional del Paso de las Liebres en la frontera uruguayo-brasileña fué acordado por las autoridades aduaneras como consecuencia de las peticiones formuladas en este sentido por los comerciantes de las poblaciones fronterizas, tanto uruguayos como brasileños, que se quejaban de que los habitantes de las mismas cruzaban el puente para hacer sus compras donde más convenientes fueran los precios.

A ésto ha quedado reducido — se afirma — el supuesto incidente fronterizo, sin que se haya cerrado por lo demás la frontera uruguayo-brasileña en contra de lo dicho en ciertas informaciones de prensa.

EFE

### PROPIETARIOS!

En el mes de Enero debéis presentar en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión las liquidaciones anuales de cuotas correspondientes al Subsidio Familiar de los porteros o conductores de automóvil particular a vuestro servicio.

De esta forma, con una sola operación cumplireis el deber que la Ley del Subsidio Familiar os impone.

EFE

Los partidos gubernamentales de Rumanía rechazan a los candidatos propuestos por la oposición

El partido liberal exige que las carteras del Interior y de Justicia se den a personas independientes

### La crisis continúa abierta

Bucarest. — Los partidos políticos que apoyan al Gobierno rumano de Grodza rechazaron a los representantes designados por los dos principales partidos de oposición.

Los partidos gubernamentales después de rechazar a los candidatos propuestos por la oposición, exigieron la designación de otros, pero tanto el partido liberal como el campesino se negaron a hacerlo, alegando que el Jefe del Gobierno ya había aprobado a los designados que también contaban con el apoyo de la comisión en Moscú.

Los partidos de oposición están disconformes con la fórmula aprobada en Moscú.

El jefe del partido nacional campesino afirmó que la solución no se ajusta a los requisitos establecidos en la conferencia de Potsdam respecto a la formación de gobiernos democráticos.

El jefe del partido liberal nacional ha enviado una carta al Jefe del Gobierno exigiéndole garantizase que las carteras del Interior y de Justicia se darían a personas independientes, no afiliadas a partido político alguno, con objeto de garantizar unas elecciones sinceras.

Los demás partidos de la oposición pidieron que termine la actual propaganda hecha oficial-

mente por los organismos del Estado y que se ponga en libertad a todos los políticos de la oposición que se hallan detenidos, así como que se suprima la censura de prensa.

Análogas peticiones hizo el partido nacional campesino, pero el Gobierno todavía no ha contestado oficialmente a ninguno de dichos partidos.

### LA CRISIS CONTINUA ABIERTA

Bucarest. — Continúa abierta la crisis del Gobierno rumano motivada por el intento de dar cabida en el mismo a todos los partidos, siendo el principal obstaculo a la solución la selección de los representantes de los partidos nacional-liberal y nacional-campesino.

Grodza se opone al candidato liberal Constantino Bratiano acusándole de haber tomado parte destacada en la manifestación de protesta antigubernamental ante el palacio real el 8 de Noviembre y al candidato del partido campesino por ser tildado de antisoviético.

EFE

## El Ministro de Obras Públicas estuvo el sábado en Toledo

Toledo. — A última hora del sábado el Ministro de Obras Públicas visitó la carretera de circunvalación de esta capital.

A las seis emprendió el viaje de regreso a Madrid.

CIFRA

## CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios



Siete Esquinas, 5 — Telf. 2227 Palma

## JUNTAS

para Autos e Industrias

CASA CODINA

(junto al Borne - Palma)

## Ha sido detenido el agresor de Amin Hosman Baja

El Cairo. — Ha sido detenido el agresor del ex Ministro de Hacienda, Amiu Hosman Baja. Se trata de Husein Peti, de 20 años de edad, hijo del actual Subsecretario de Comunicaciones egipcio, Peti Amiu Bei.

La detención se llevó a cabo en la casa paterna, a las tres horas de cometido el atentado.

El joven, de quien se sospecha haya tomado parte en otros atentados, se distingue al parecer por la impetuosidad de sus sentimientos antibritánicos.

EFE

Lea Vd. todos los días BOLETO DE MALLORCA

VEA últimos modelos aparatos en

## RADIO CINEMA

## El protesto de las letras de cambio

### Normas

El "Boletín Oficial" inserta una ley, fecha 31 de diciembre que reordena los artículos 504 y 505 del Código de Comercio, en el sentido de que los protestos de letras y demas efectos mercantiles han de reananzarse por notario.

Las diligencias se entenderán con la persona a cuyo cargo estuviere girada la letra en el domicilio en que corresponda evaluarlas según la misma si en este pudiera ser habida; y no encontrándola en el mismo, en defecto de todos ellos, con el portero del inmueble y si no lo hubiere, con el vecino de que habla el artículo 505.

Se expresará la fecha y hora en que se ha practicado el protesto. Sea cual fuere la hora a que se saque el protesto, los notarios retendrán en su poder las letras, sin entregar estas ni el testimonio del protesto al portador hasta las 20 horas del día en que se hubiese hecho, y si el protesto fuer por falta de pago y el pagador se presentase entretanto, a satisfacer el importe de la letra y los gastos de protesto, admitirán el pago haciéndole entrega de la letra con diligencia en la misma, de haberse pagado y cancelado el protesto.

## La URSS no firmará el acuerdo de Bretton Woods

Alemanes ejecutados en Leningrado

Washington. — El Departamento de Estado anunció que el Gobierno soviético ha comunicado al de los Estados Unidos que la U.R.S.S. no piensa por ahora firmar el acuerdo de Bretton Woods.

### ALEMANES EJECUTADOS

Londres. — Los alemanes condenados ayer por el tribunal ruso de Leningrado, han sido ahorcados en una plaza pública de dicha ciudad, según anuncia la radio de Moscú.

## DIBUJOS

PREPARACION OPOSICIONES próximas: Ayudante de Ingeniero Aeronáutico; Instituto Nacional de Colonización; Catastro y Rústica; Obras Públicas y Aparejadores. DIBUJO INDUSTRIAL, retulado, caligrafía, reforma de letra, etc. — Colegio Luis Vives: San Felio, 22.



ría Vd. a gusto leyendo, con sus pequeños, los cromos-chiste del

## Album del Buen Humor.

Colecciónelos, si no lo hace ya, adquiriendo nuestros productos

## POTAX



Pida detalles a M. Cerdá Marqués de Fuensania, 24 - Palma de Mallorca

# La procesión de ayer

(Viene de la página octava)

... y de los ministerios civiles. Seguían luego interminables hileras, de a cuatro en fondo, de mujeres y jóvenes, que al igual que las de hombres rezaban y cantaban las oraciones y cánticos que al mismo tiempo eran radiados desde los estudios de Radio Mallorca, y que una perfecta red de altavoces situada a lo largo del trayecto iba amplificando.

El paso de la religiosa comitiva fué presenciado devotamente por miles de personas situadas en las aceras y en los balcones de las calles que cruzaba la procesión de rogativa.

El desfile resultaba realmente ejemplar, pues en las apretadas filas, tanto en las de hombres como en las de mujeres, se veían a personas de todas las clases sociales de la ciudad, a los humildes mezclados con los poderosos, a los jóvenes con los ancianos, y no eran pocos los padres que iban acompañados de sus hijos, rezando todos, devotamente las avemarías del Santo Rosario y los cantos penitenciales.

Para dar una impresión del número de asistentes a la solemnisima función de rogativa, cuyo número se calculó en más de quince millares de personas, basta decir, que cuando la cabeza de la procesión llegaba en la calle de Goded, frente a las escalinatas de la calle de la Seo, pasaban todavía hombres al final de dicha escalinata en la calle del Conquistador, y que cuando la cabeza de la procesión después de dar la vuelta por el interior de la Catedral, y bajar por la calle la Seo, se encontraba, en el Borne, a la altura de la calle de San Felio, todavía pasaban frente a la Telefónica las mujeres.

Los jóvenes de Acción Católica, que cuidaban entusiasta y celosamente de la marcha de la comitiva religiosa, tuvieron una eficaz y laudable actuación.

Tras una breve parada de la procesión, cuando la imagen del Santo Cristo llegó a la Catedral, la comitiva siguió por la calle de la Seo y luego por el Borne y Rambla hasta la iglesia del Santo Hospital, donde después de ser depositada la venerada imagen, y de breve ceremonia litúrgica que celebró el Preste, M. I. Sr. D. Juan Rotger, las autoridades, Diputación y Ayuntamiento, clero secular y regular veneraron la devota imagen, con lo que se dió por terminada la solemnisima función de rogativa para impetrar la lluvia.

Una hora después seguía todavía el desfile de fiejes ante la veneradísima imagen del Santo Cristo de la Sangre.

Como ya se ha apuntado anteriormente, contribuyó al esplendor de la solemne procesión, la emisión especial que a tal

## La energía atómica podrá utilizarse contra el cáncer

Chicago. — La energía atómica podrá utilizarse en breve en la lucha contra el cáncer, según declaraciones del doctor Morris Fishbein.

**LOS MEJORES VINOS mallorquines y peninsulares, embotellados y a granel, a los PRECIOS MAS BARATOS, los encontrará Vd. en la BODEGA MALLORCA**

## CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños. A. Clavé, 19. — Palma

objeto hizo Radio Mallorca, desde cuyos estudios un grupo de hombres de Acción Católica iba dirigiendo y acompañando los rezos y cánticos de los asistentes a la grandiosa procesión. La espléndida instalación de altavoces, realizada por varias casas especializadas en radio, y que en todo momento cuidaron del perfecto funcionamiento de la compleja instalación fué altamente elogiada.

### Palabras de gratitud del Sr. Alcalde

Anoche, pocas horas después de terminada la solemnisima y ejemplar procesión de rogativa, tuvimos ocasión de hablar con el alcalde de Palma, don Juan Coll Fuster quien tuvo la feliz iniciativa de la celebración del grandioso acto de ayer.

El señor Coll Fuster, nos dijo que estaba profundamente agradecido al vecindario de Palma, que tan entusiastamente había acogido la invitación que desde las columnas de la Prensa le hiciera el sábado para que asistiera a la procesión de rogativas, y que su gratitud se extendía de modo particular a la Acción Católica, que aceptó el encargo de cuidarse de organizar la solemne procesión, así como a todas las asociaciones y congregaciones religiosas y entidades que habían asistido al acto.

El señor Alcalde nos expresó su gran satisfacción por lo solemne y ejemplar que había resultado el acto de rogativa y por la espléndida manifestación de fe religiosa que dió el pueblo palmesano, mostrándose fiel guardián de las virtudes de sus mayores, y que de modo tan elocuente se ratificó ayer.

Las últimas palabras del Sr. Alcalde fueron de elogio por lo perfecta que resultó la emisión de Radio Mallorca y la eficacia de la instalación de altavoces situada a lo largo de las calles que recorrió la grandiosa y edificante procesión de ayer.

### Salida del "Magallanes" de Nueva York para España

Nueva York. — El trasatlántico español "Magallanes" ha salido con rumbo a La Coruña, con 150 pasajeros y carga general. EFE

### Lotería Nacional

Madrid. — Premios mayores del sorteo de la Lotería celebrado el día 5:

Primer PREMIO de 500.000 pesetas ha correspondido al número

10.671 despachado en PALMA DE MALLORCA, Barcelona, Bilbao, Jerez y Madrid.

Segundo PREMIO de 200.000 pesetas ha correspondido al número 41.364 despachado en Barcelona.

Tercer PREMIO de 100.000 pesetas ha correspondido al número 7.852 despachado en Murcia, Barcelona, La Coruña, Bilbao, Valencia, Madrid y Santoña.

Cuarto PREMIO de 50.000 pesetas al número 41.864 despachado en Madrid.

PREMIOS de 15.000 pesetas. 5.116; 11.420; 19.965; 21.163; 23.276; 28.658; 36.333; 38.035; 42.648 y 43.536.

CIFRA

# Goering y Hess, colaboradores de Hitler

## Hess, «el taciturno», es hombre sombrío, silencioso, todo en él es enigmático

### Goering, el personaje más popular de cuantos rodeaban a Hitler; detrás del Goering amable y casi infantil, se ocultaba el hombre frío, severo en sumo grado

Por Rafael Salazar S.

Su fidelidad a Hitler los separó cuando Hess recibió el encargo de realizar en Inglaterra una misión especialmente delicada y una misma adhesión inquebrantable los ha vueltos a reunir, esta vez en calidad de acusados de enormes delitos. Quizás la te ciega que Goering y Hess han tenido siempre, aún en las circunstancias más trágicas, hacia Adolfo Hitler sea con excepción de la habilidad que uno y otro poseen para pilotar un avión — lo único en que realmente se asemejan estos dos polos opuestos del Nacionalsocialismo. Porque en todo lo demás no podrían darse dos tipos más distintos. Rodolfo Hess "el taciturno", es hombre sombrío, silencioso, modesto, enemigo de la publicidad, incluso oscuro. Herman Goering, por el contrario, se parecía en sus buenos tiempos por llevar el pecho cubierto de condecoraciones y por tener el más completo ropero de uniformes vistosos. Gozaba entre las gentes, feía a todas horas, gustaba de entrar y salir, de ser retratado y reconocido en todas partes. Si hoy aparecen juntos, frente a once jueces que en nombre de los países vencedores les van a juzgar, es por que uno y otro — por muy diversas razones y quizás porque se complementaban — fueron los dos colaboradores predilectos del que un día fué Fuhrer del III Reich.

Como Hitler y como Rosenberg, Hess no vino al mundo en tierra alemana. Nació en Austria y recibió una educación muy esmerada.

Siempre aficionado a la soledad y al retraimiento, Hitler encontró en él, durante su encierro en Lemberg, al perfecto amanuense que necesitaba para dictar su famoso *Mein Kampf* que años después había de ser llamado "La Biblia del nazismo". En las horas de triunfo lo nombró ministro sin cartera, a fin de poderlo emplear en los más variados asuntos, seguro siempre de encontrar al hombre dispuesto a los mayores sacrificios. "El ratón pardo", como se le ha llamado, cumplió fielmente cuantas misiones le fueron encomendadas, incluso la última y más trascendental, de la que sólo habría de regresar cuando ya Alemania estaba sumida en la derrota.

De su llegada a Inglaterra en 1940 de la misión que se le había confiado y de como no pudo cumplirla, se ha escrito muchísimo en estos años. El último gesto teatral de Rodolfo Hess al anunciar que está sano después de haber hecho creer que su juicio no era normal, puede obedecer a su deseo de apartarse en lo posible de lo que en el proceso está ocurriendo y de permanecer en la penumbra en que siempre quiso desenvolverse. En el hombre que había sido nombrado sucesor de Hitler todo es enigmático, extravagante y un poco anormal. Razones estas por las que, seguramente, nadie tomó a broma sus afirmaciones de que estaba loco.

Goering fué siempre — y en ello coinciden todos — el personaje más popular de cuantos rodeaban a Hitler. Le querían los de arriba y los de abajo; los miembros del partido y los altos jefes del ejército; resultaba simpático a los embajadores extranjeros y a las damas de la aristocracia, a los obreros y a los niños, por los que sentía una especial predilección. Sabía que en toda Alemania se hacían constantemente chistes acerca de sus galones y, lejos de molestarle, rogaba que se los contasen y reía con sonoras carcajadas. Se dejaba llamar "Hermann el gordo", — ahora, después de sometido a un tratamiento médico, sólo pesa 116 kilogramos — y era feliz cuando,

por encargo del Fuhrer, asistía a actos oficiales, inauguraciones, asambleas o revistas. Hitler lo distinguía con este alto honor que le representara y sus colegas le llamaban por eso — quizás con cierta envidia en el fondo — "la Emperatriz del Reich". Pero detrás del Goering amable, risueño y casi infantil, se ocultaba un hombre frío, severo, capaz de ordenar las represiones más brutales.

Más inteligente que el resto de los dirigentes nazis de primera fila — quizás con la única excepción del Dr. Goebbels —, con una capacidad de trabajo que causaba asombro a sus subordinados y un claro entendimiento para estudiar los más variados y complicados problemas, Goering fué, en no pocos aspectos, la mano derecha del Fuhrer; creador y jefe supremo de la poderosa aviación germana; primer Ministro de Prusia; Comisario para el Plan Cuatrienal; jefe del Departamento Forestal y de Caza — él mismo era un excelente cazador, como demostró en repetidas y famosas ocasiones —; Director del Teatro de la Opera del Estado; presidente de varios museos. De todo se ocupaba y en todo intervenía, sin que por ello dejara de asistir a recepciones y actos sociales, en los que muchas veces intervino de "mediador" entre Ribbentrop y algún embajador o enviado extraordinario.

— Como se explica que un hombre así, que dictó leyes para que no se hiciera daño a los animales y gustaba de jugar con los pequeños — su gran pasión fué su hija Edta, pero antes de que viniese al mundo ya tenía en su casa toda clase de juguetes para los niños que le iban a visitar; que disfrutaba poniéndose sendas cruces y medallas sobre su amplio pecho

y que en su conversación resultaba ocurrente, agradable, no y jovial... — como se explica — se han repetido cuando trataron y tuvieron, ocasión de conocerle antes de la guerra que en los momentos críticos resultase tan cruel y despiadado; como cualquiera de sus colegas? La necesidad de no perder su ascendiente con Hitler? La creencia de que serviría los destinos de esa gran Alemania con que todos ellos se creían? Nadie lo ha conseguido explicar satisfactoriamente a Goering intervino en forma cuando se acordó "liquidar" a Rocham; ordenó que asesinaran a Schleicher y, al dar la noticia a los periodistas, se limitó a aludir incidentalmente para justificar que también la esposa general hubiera resultado herida: "Cometió la imprudencia de interponerse entre su marido y la policía..." Y en plena guerra, ¿quién dispuso aquellos famosos bombardeos sobre ciudades indefensas con los que se dejó a escombros a poblaciones enteras?

Un hombre valiente como lo demostró en la primera gran guerra y luego, en los años inmediatamente anteriores al triunfo de Hitler, en las luchas callejeras — que llegó a alcanzar el grado de capitán y se hizo famoso al frente de la escuadrilla Richtigen; que más tarde había de aparecer como un hábil político y excelente organizador, forzosamente tenía que merecer la confianza de Goering y la simpatía de sus colegas patriotas. La ambición le llevó a cometer infinidad de actos un probables de los que ahora se juzgan su calidad de personaje más representativo del Nacionalsocialismo — el criminal de guerra número uno se le ha llamado — tendrá que dar cuenta. (Prohibida la reproducción)

## La situación interna de la Argentina

### Bolivia contesta a una nota de E.E.U.U.

### Braden, Secretario-ayudante de Estado Norteamérica, ataca al gobierno argentino

La Paz. — Ayer el gobierno boliviano contestó a una nota del departamento de Estado de Washington que versaba sobre la situación interna de la Argentina.

El ministerio de Asuntos Exteriores se ha negado a hacer pública la respuesta enviada al departamento de Estado norteamericano limitándose a decir que dicha respuesta se mantendrá secreta hasta que los otros gobiernos americanos con testen a la nota de los Estados Unidos sobre dicha consulta.

### DISCURSO DE BRADEN

Buenos Aires. — El secretario ayudante de Estado norteamericano, Braden, en un discurso sobre política exterior de los E.E. UU., transmitido por radio, en la media hora del programa dedicada al departamento de Estado, declaró que seguía aprobando la propuesta de una intervención conjunta hecha por el Ministro argentino de Asuntos Exteriores y al mismo tiempo dijo que la política de no intervención de los Estados Unidos en los asuntos de

los otros países americanos guía como hasta ahora, sin intención de adoptar ninguna posición unilateral.

Seguidamente Braden criticó al actual gobierno argentino **PARA PROTEGER CANCELLER ALEM VON STURZ**

Buenos Aires. — Tres autobuses repletos de policías salido para el balneario de del Pata con la misión de proteger al Canciller Von Sturzenegger, según comunica la *Welt Press*, no puede salir a playa sin ser no estado por elementos democráticos por actuación. EFE

### CREMAS A GRANEL

cacao, café, vainilla, curaçao, chartreuse, estomacal, menta, beneditine, etc., DE SUPER CALIDAD. las encontrará en BODEGA MALLORCA

### OSBORNE

# PENCER TRACY,

el actor de los actores

Por José María Cano

El 20 de enero de 1944, el protagonista de "Capitanes indios", Spencer Tracy, en su camarín después del ensayo de una escena. Unos militares deslumbraban estancía; capitán Clark Gable, comandante Robert Montgomery, teniente Robert Taylor. Spencer no puede decir palabra, tanta era su emoción. Aquellos actores gigantes habían desviado de sus trayectorias cinematográficas para atender a la Patria con las espaldas. Su primera visita de reconocimiento del campo de batalla, para el amigo entrañable, para el actor de los actores, como se le llaman para Spencer Tracy.

Los dos ostenta doble galardón de la Academia de Hollywood que en veinte años consecutivos le proveyó como el mejor actor cinematográfico. En 1937 por "Casados intrépidos", en 1938 por "Forja de hombres". Ignoramos aun el fallo de aquel premio tribunal del séptimo día por su actuación en "Edificio del hombre", film declarado nuestra patria de interés nacional; pero Spencer Tracy ganza en él, a nuestro juicio, más alta cumbre de su carrera.

No fué el cine su primera inclinación. Soñó primero con las aventuras del mar. Nació en Iwanke (Estados Unidos) el 4 de abril de 1900, se educó en las ansas City y cursó estudios universitarios en la Academia Arquette y en la Academia Militar de North Kestern. Pero la es, en representaciones teatrales de aficionados, le tomó gusto al trabajo de actor. Pasó a Nueva York donde con una pensión de 30 dólares al mes estudió declamación. Bien pronto, sus dotes actuando en el teatro con el éxito que, su triunfo, le valió un contrato para los Estudios de la Fox. Sus primeros papeles de villano, de "ganster" estaban muy de acuerdo con su temperamento; pero su fama creciente le mereció otros más simpáticos. Fué en la Metro donde alcanzó rápida y firmé categoría estelar. "Jaqué al Rey", "Furia", "San Francisco", "Pi-

loto de prueba", "Fruto dorado", con las ya mencionadas películas y otras muchas, difundieron con gloria, su nombre por todas las pantallas del mundo.

Spencer Tracy está casado y tiene dos hijos. Es hombre trabajador. Se levanta a las cinco de la mañana. Estudia sus papeles conforme al consejo de George Cohan: "Estudia sus papeles, no como están escritos sino como los siente". Es hombre modesto, franco, rayano a veces en la brusquedad pero sin deseos de ofender. Detesta la pretensión, es un exagerado amante de lo real. Buen deportista y excelente jinete. Tuvo siempre gran afición a la música. Pero no le falta alguna extravagancia como la de probar toda clase de negocios, hasta el de criar pollos chinos. Y le molestan tres cosas sobre todo: bailar, cantar y hacer ardientes escenas de amor. Durante 10 años no ha dejado de cenar una vez por semana con James Cagney y Pat O'Brien que se llaman "el club de los irlandeses".

Grande es la admiración que Hollywood despierta Spencer Tracy. Trabajaba una escena con la niña de cinco años Ellen Jansen. Al terminar, se acercaron a él el director, su ayudante, el proveedor de accesorios y la empleada de guiones. Entonces la chiquilla le preguntó en voz baja, a su madre que se encontraba también en el escenario: "Mama, ¿es ese Mr. Metro Gondwym-Mayer?"

(Prohibida la reproducción)

Todas aquellas Empresas que obligatoriamente paguen los subsidios familiares en forma directa a sus trabajadores (P. I.) o aquellos que voluntariamente lo hayan solicitado y se le haya concedido (P. A.) no deben olvidar la presentación durante los meses de enero, abril, julio y octubre de las liquidaciones trimestrales de los subsidios abonados.

## METROPOL

Hoy, desde las 3'15  
GRANDIOSO  
programa doble

### 2 MUJERES Y UN AMOR

por CAROLE LOMBART  
y GARY GRANT

### ENVIADO especial

por JOEL MC. CREA  
y LARAINÉ DAY

"Casanova Brown" film  
repleto de comicidad  
y gracia

Jamás Gary Cooper ha estado tan sublimemente gracioso... Es el rol más original que ha interpretado el actor laureado de Hollywood, en donde se ha destacado como el artista más versátil. Es morirse de risa al verlo, azorado, tímido y sigiloso, tratando de evadir la furia de tres mujeres a un tiempo, y luchando con pañales, imperdibles, fórmulas alimenticias, etc. para cuidar, alimentar y distraer a su hijita... ¡Y cuando salta de susto al enterarse que la criatura va aumentando de peso a razón de medio kilo por semana, calculando que al año pesará 26 kilos, y a los dos años 52, y así sucesivamente ad infinitum!... Hay que verlo para creerlo.

Cabe a la R.K.O. Radio Films S. A. E. el orgullo de distribuir esta joya cinematográfica dirigida por el hábil Sam Wood e interpretada magistralmente por Gary Cooper, Teresa Wright, Frank Morgan, Anita Louise se y otros artistas de talla.

## CRÓNICA AÉREA

# Grandes progresos en la navegación aérea

### Nuevos modelos ingleses y norteamericanos

### Un avión transporte de más de 145 toneladas

por JULIO TRENAS

Creer que la cesación de las actividades guerreras trae aparejado un simultáneo marasmo en los trabajos de la técnica bélica, es pensar algo imposible. Si en algún momento se trabaja en los instrumentos de combate con mejor posibilidad de hallazgos, renovaciones y perfeccionamientos, es precisamente en esa ocasión que brinda la paz a los sabios y técnicos a los laboratorios y proyectistas. La aviación, única faceta del tema interesante a nosotros, trae en su favor la cantidad de aplicaciones de paz a que se puede someter, recordando el origen civil que en todos los países tuvo. Muy bien se puede hablar de grandes progresos en la navegación aérea, progresos conseguidos en este corto intervalo habido de la guerra a la paz. Bien se puede hablar de ellos, siquiera sea por conjeturas, ya que fácilmente se puede suponer que cuanto signifique un avance técnico aplicado a posibilidades de defensa o combate, quedará secreto en los archivos, proyectos, planos y aeródromos de los diversos países, severamente controlada su publicidad hasta aquel punto que se estima conveniente.

### NUEVOS MODELOS

Sin embargo de estas premisas, se han hecho públicas algunas versiones de nuevos aviones ingleses y norteamericanos, en los que se puede apreciar una saludable adecuación de las

experiencias facilitadas por la última contigación. Entre ellos — y habiendo de la aviación norteamericana — cabe citar el R-3 de la firma "Consolidated Vultures Aircraft Corporation", que es acaso la industria aérea norteamericana más distinguida en la proyección de nuevos tipos de aviones. Se trata de un modelo para transporte, destinado a vuelos transatlánticos de gran radio. Consiste en una versión modernizada del bombardero "Privateer B-12". Posee capacidad para cargar 30 toneladas, más 28 pasajeros, con velocidad máxima de más de 400 kilómetros hora.

Un nuevo avión de transporte, que constituye una versión comercial del antiguo "Liberator B-24" es el "Consolidated B-39". Posee capacidad para transportar 50 pasajeros, muevese por cuatro motores y tiene 30 metros de envergadura, correspondiendo 30 metros de longitud al fuselaje. Con 1400 kilómetros de radio de acción, tiene capacidad para transportar 540 kilos de equipaje, y contar los pasajeros, su velocidad es de 384 kilómetros a la hora. Este modelo piensa destinarse a las líneas aéreas establecidas en la post-guerra. Por tratarse de un tipo de alta altitud, consigue una gran estabilidad que redundará en la comodidad de los pasajeros.

Un avión proyectado para servicios comerciales y convertido rápidamente en avión militar, es el "Lockeed Constellation". Tiene capacidad para 35 pasajeros, y tripulación de 9 nombres. Posee cabina sobrealimentada para mantener la presión que corresponde al nivel del mar. Tiene facilidad para volar a grandes alturas, con lo que se libra de las inclemencias atmosféricas, puesto que las repasa. Su tipo es: monoplano de ala baja, con envergadura de 37 metros y longitud de fuselaje de 28. Su velocidad de crucero es de 480 kilómetros hora.

### UN TRANSPORTE DE MAS DE 145 TONELADAS

La "Consolidated Vultures Aircraft Corporation" ha construido en maqueta de tamaño natural, el nuevo modelo de transporte "Consolidated M-37". Este avión, del que ya se poseen algunos datos, pesa 145.270 kilogramos; su envergadura es de 40'10 metros de largo y 17'37 de altura.

Seis motores de propulsión se aplican a accionarle, todos ellos establecidos sobre el borde saliente de las alas. Cada uno de estos motores tendrá una potencia de 5.000 caballos en el despegue y velocidad de 390 kilómetros hora. Lo más sorprendente en el nuevo modelo, es la potencia de sus motores. A ella precisamente se asigna la fecha en que el "Consolidated M-37" pueda entrar en servicio. Un cálculo ingenieril nos dice que, con motores de 3.500 cv. la carga por unidad de potencia llegaría a la cifra de 6.81 kilogramos por caballo, lo que hace un total de más de 23 toneladas.

El éxito de este nuevo transporte con solo anunciarse, ha sido rotundo.

### EMPRESARIO!

¿Tan pronto puezca el fallecimiento de alguno de tus trabajadores casado y que ostentara inscrito en el Régimen Nacional de Subsidios Familiares, comunicado en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión respectivas a fin de que sus viudas y huérfanos puedan beneficiarse en el correspondiente Subsidio de Viudez y Orfandad.

## BORN -- BALEAR

TENDRAN EL HONOR DE PRESENTAR EL PRÓXIMO MIÉRCOLES EN

### GRAN GALA FEMENINA

### LA MEJOR COMEDIA ROMANTICA

### DE TODOS LOS TIEMPOS

### UN FILM PRO RADIO 1945

Gary COOPER  
Teresa WRIGHT

Frank MORGAN  
Anita LOUISE



### UN TENORIO PUEBLERINO EN UN LIO MATRIMONIAL

### Los hombres le llamaban M. BROWN

### ...Pero para las muchachas era estrictamente CASANOVA

## TEATRO CINE PRINCIPAL ORIENTAL

VIERNES, DIA 11, ENERO, 1946

### ESTRENO de la más divertida y dinámica creación de los ases de la caricatura



PRONTO:

## EL GRAN VALS

(La gran inspiración de Johann Strauss)

### 50 años de experiencia para llegar a esta película que hará época en los anales del cine

## COMENTARIOS

### Colaboración recíproca

Pío XII ha señalado en su alocución de Navidad, como primer presupuesto moral y fundamental de una paz verdadera la colaboración, la buena voluntad, la recíproca confianza de todos los pueblos.

El hombre, en efecto, es ciudadano no solo de una nación, sino que forma parte del conglomerado que se llama la humanidad y se caracteriza por la unidad de naturaleza de todos los que la componen, por la identidad de origen, por la comunidad de aspiraciones, por la orientación a un mismo fin.

Todo esto amonesta que lo más urgente en la actualidad es trabajar relaciones verdaderamente humanas, es decir, mandadas por la razón y no por el instinto individualista, estrecho y receloso.

No hay derecho a despreciar este estado de cosas importantísimo y que cada día lo será más, y así es preciso desterrar totalmente los motivos de rivalidad, de deslealtad y baja competencia. "Hay que reconocer — escribía Cavallera — que en adelante habrá que hablar, no ya de europeísmo, sino de estricto universalismo, y urge el acomodar nuestro amor patrio, necesario siempre, a este modo de ver las cosas en que está interesada cada una de las naciones".

Así habitan el sentido común y la ley natural y verdades son estas que reciben todavía mayor luz y confirmación del dogma cristiano. El carácter universalista de la ley de la caridad está muy bien expresado en el Evangelio, en el cual no distingue dos leyes de caridad, una para los individuos y otra para los Estados y los pueblos, antes bien, estos, como miembros de la universal familia humana, están enlazados por los vínculos de la fraternidad (Enciclica "Ubi arcum").

Esta doctrina no es nueva. Ya en el siglo XVI, cuando las naciones no estaban todavía tan acuminadas que diesen lugar a los nacionalismos exagerados de hoy, dos grandes teólogos la formularon. Vitoria, fundador de Derecho internacional, decía: "Existe un derecho natural de sociedades y de comunicación, en cuya virtud no puede licitamente un grupo étnico... excluir a los otros hombres de la participación de sus propios bienes".

Y Suárez fué todavía más lejos al escribir: "Si cada nación constituye por sí misma una sociedad perfecta, no es menos cierto que cada una de esas comunidades es miembro a su vez de otra, que es el género humano entero; que cada una, de por sí... debe, por tanto, para el bien propio y para lograr su desarrollo, convenir con las demás en ciertas relaciones de sociedad y ayuda recíproca".

El universalismo de la sociedad humana y el particularismo de las naciones son conformes a nuestra naturaleza. No se trata de sacrificar el uno al otro; hácese de armonizar según el orden de la primacía. Por más que si, pensar en cristiano sobre este particular, como en tantos otros, tiene sus obligaciones en la práctica y obliga también a hacer algunos sacrificios. La paz tiene sus santas exigencias que consisten en sacrificar el amor propio y los intereses particulares, sin abdicar por esto de la independencia y de la individualidad peculiares de cada país.

La paz no puede ser un equilibrio forzoso y momentáneo, hijo de la superioridad material del vencedor y de la sumisión provisional del vencido. En este caso nacería de la fuerza, no de la justicia. La paz sólo se concibe como un estado orgánico que asegura la libertad a individuos y naciones; es, en fin, la realización ideal de los derechos de la persona humana, de la comprensión mutua, no de formalismos en que imperan la sequedad y el recelo.

## La procesión de rogativa de ayer tarde revistió una grandiosidad y solemnidad extraordinarias

Más de 15.000 personas, de todas las clases sociales de la ciudad, tomaron parte en la ejemplar manifestación de fe. — Los Excmos. Sres. Capitán General y Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento presidieron la grandiosa procesión

El Alcalde de Palma, iniciador de la procesión de rogativa, nos expresó anoche su gratitud al pueblo palmesano por la entusiasta manera con que se asoció al ejemplar acto de ayer

La procesión de rogativa celebrada ayer tarde para impetrar del cielo cese la pertinaz sequía que viene sufriendo a isla, y que de modo tan grave ha repercutido en el suministro de agua a la capital, revistió una solemnidad y grandiosidad extraordinarias.

La ejemplar unanimidad con que fueron suspendidos o aplazados los múltiples actos que con motivo de la fiesta de Reyes tenían organizados buen número de asociaciones, contribuyeron decisivamente a que la procesión de ayer, tuviera el volumen y la ejemplaridad de las

parroquiales de Acción Católica. Tras ellos, inacabables hileras de hombres. Seguían luego muy numerosas representaciones del clero de todas las parroquias de Palma así como nutridas comisiones de todas las órdenes religiosas. A continuación, y precedido de los maceros municipales seguía el Ayuntamiento en pleno, presidido por el Alcalde don Juan Coll Fuster. Seguía luego, llevada en andas por varios reverendos señores sacerdotes, la veneradísima imagen del Santo Cristo de la Sangre, a la que acompañaban, llevando sendos hachones encendidos, los miembros de la Prohomonía de la Sangre. Marchaba a continuación, precedida de los maceros, la Diputación integrada por todos los diputados provinciales y presidida por su Presidente, don Fernando Blanes Boysen.

Actuaba de Preside. el M. I. Sr. Deán, don Juan Rotger, Vicario General del Obispado, asistido por el M. I. Sr. D. Andrés Rotger, Canciller del Obispado y los Beneficiados de la Catedral, Rdos. Sres. D. Antonio Thomas y D. Julián Sampedro, Pbro.

La presidencia oficial la ocupaban el Excmo. Sr. Capitán General, don Carlos Asensio Cavanillas y el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial de Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez.

Asistían también el Gobernador Militar general Durán; el Comandante Militar de Marina, Sr. Fontenla; el Coronel Jefe de las fuerzas de Aviación, señor Frutos; el Coronel Jefe de Estado Mayor, señor Marín de Bernardo, el Delegado de Hacienda, señor Dezcallar; el Magistrado de Trabajo, señor Curiel; los jefes de las Armas y Cuerpos de la guarnición y numerosas representaciones de jefes y oficiales de los tres ejér.

(Continúa en la 6.ª página)

### El Director de la «Associated Press» en España visita al Primado

Toledo. — El Director de la Associated Press en España, Alburn D. West, ha visitado al Cardenal Primado de España Dr. Pla y Deniel. También fué recibido por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

Le acompañaba Peter Caroll redactor gráfico de la misma agencia, que actuó como corresponsal de guerra en el desembarco de Normandía, quien recorrió los monumentos artísticos de la ciudad.

CIFRA

## CASOS, COSAS

### Cantores con plumas

Los concursos de cantantes casi no se estudian ya, de puro trasnochados que son. Desde la más empingoretada emisora al más modesto de los salones donde la gente se reúne para matar el rato — entienase pasar apreuras, respirar aire viciado y sorber de tanto en cuanto algo que seguramente lo será todo menos lo que debería ser —, han organizado buenas para lucimiento de los que dedican sus ratos de ocio y otros que de ocio no son al "bel canto" y al "vocalismo". Para armar pues, un nuevo concurso, era preciso reanudar una pequeña revolución, y... ¡vaya si se ha conseguido!

Ante están, claritas y tentadoras, las bases de ese concurso de canto para canarios y pardillos que, en plena cuesta de enero, tendrá lugar en nuestra ciudad. La innovación no puede ser más... "nueva". Se acabó de discutir si este a aquel concursante tiene más méritos por ser discípulo de éste o aquel profesor. En esta ocasión, suponiendo contarán, como únicas condiciones, la voz y el bueno o mal uso que su propietario consiga hacer de ella, aunque hay una serie de incógnitas que tenemos curiosidad por ver despejadas. Por ejemplo: ¿qué pasará si un cantor "se niega" a actuar ante el Jurado a la hora prevista? ¿qué se hará para "convencerle" de que llegó su turno? ¿qué sucederá si el "flauta" no está conforme con el fallo de los que le habrán juzgado?

Claro que los organizadores han tenido muy mucho en cuenta que los canarios y pardillos no pueden protestar. Y esto sí que es de un valor inapreciable. ¿Imaginan vds. lo que es un cantor enfurecido y convencido de que fué postergado para premiar a otro con menos "fiatto" o más "engolamiento" — pongamos por caso — que él?

Por que lo imaginamos es por lo que felicitamos a los organizadores de este canario concurso. Ellos, acostumbrados a tratar con pajarrillos, sabrán — e hicieron del saberlo norma de actuar — que a veces es mucho más fácil habérselas con animalillos irracionales de pluma que con otros racionales sin pluma y que sin darse cuenta van gallegando por amor al arte o por un puñado de pesetas. — AVESPA

### El rumor sobre la dimisión de Harriman, embajador de EE.UU. en Moscú

#### Byrnes no quiere hacer comentarios

Washington. — El Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, se ha negado en la conferencia de prensa a hacer ningún comentario acerca del rumor según el cual el Embajador de los Estados Unidos en Moscú, Harriman, iba a dimitir, pero dijo que el Embajador regresaría a Estados Unidos en los primeros días de Febrero próximo.

Byrnes añadió que saldrá para Londres por vía aérea hoy, lunes, acompañado del Subsecretario de Estado y de un consejero de dicho Departamento.

RFE



La cabecera de la procesión, de regreso ya a la iglesia del Santo Hospital, al pasar frente a la Avenida de Antonio Maura

La feliz iniciativa del Alcalde de Palma, secundada unánimemente por la Comisión Gestora municipal y aprobada y bendecida por el Excmo. Sr. Arzobispo Obispo, se convirtió en una ejemplar demostración de la piedad y religiosidad del pueblo palmesano, y en una ratificación de la honda devoción que nuestra ciudad tiene al Santo Cristo de la Sangre que se venera en la iglesia de Santo Hospital.

El entusiasmo con que la Acción Católica acogió el encargo que le confirió el Alcalde de organizar el acto de rogativa y

mayores manifestaciones religiosas de que ha sido testigo nuestra ciudad en los últimos años.

Poco antes de la hora anunciada, en las inmediaciones del Jardín Botánico y al final de paseo de la Rambla, numerosos grupos de hombres, mujeres y jóvenes, se organizaban para asistir a la devota procesión. A las cuatro y media, hora fijada para la salida de la procesión los grupos aumentaron de modo extraordinario y cuando la comitiva religiosa había ya iniciado su marcha, todavía crecieron más y más.

En dobles y apretadas hileras de a cuatro en fondo la piadosa comitiva pasó por la Rambla, calle de Navarra, Plaza de Santa Catalina Thomas, calle del General Moa, Paseo del Generalísimo, calle del Conquistador, Victoria y calle del General Goded, para entrar en la Catedral por la puerta principal.

En cabeza de la procesión iba la guardia municipal montada vestida de gran gala, a pie, y la seguían la Cruz de la penitencia que era llevada por el Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, señor Ramis de Ayrefor, y otros caballeros y jóvenes miembros de la misma. Seguían luego, los guiones de las cinco Ramas de la Acción Católica y de la Junta Diocesana; y unas setenta banderas y estandartes de distintas asociaciones y congregaciones religiosas y de centros

### El Papa recibe en audiencia privada al Embajador del Japón

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada al Embajador japonés en la Santa Sede, Ken Harada

Ciudad del Vaticano. — Dentro de unos días el Ministro del Japón cerca de la Santa Sede Ken Harada, junto con el personal de la Embajada, abandonará la Ciudad del Vaticano, para regresar a su país, en virtud de la orden dada por el Jefe Supremo aliado, general Mac Arthur.

EFE